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{
𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = 1

2𝑥 + 𝑦 + 𝑚𝑧 = 4

b)   

a) A =    
1 1 −1
2 1 𝑚

               B =    
1 1 −1
2 1 𝑚

   
1
4
 

 
Estudiamos los rangos de las dos matrices: 

 

rg(A):  |
1 1
2 1

 | ≠ 0 => rg(A) =2 

 

rg(B):  |
1 1
1 4

 | ≠ 0 => rg(B) =2 

rg(A)=rg(B)<nº de incógnitas→SCI independientemente del valor del parámetro m. 

b) Resolverlo para m=1  
 

{
𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = 1
2𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 4

→ {
𝑥 + 𝑦 = 1 +  λ

2𝑥 + 𝑦 = 4 −  λ 
𝑧 =  λ

→

𝑥 + 𝑦 = 1 +  λ
−2𝑥 − 𝑦 = −4 +  λ

   −𝑥 + 0   = −3 + 2 λ
→ 𝑥 = 3 − 2 λ 

 
𝑠𝑢𝑠𝑡𝑖𝑡𝑢𝑖𝑚𝑜𝑠 𝑙𝑎 𝑥 𝑒𝑛 𝑙𝑎 𝑝𝑟𝑖𝑚𝑒𝑟𝑎 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛.    3 − 2 λ + 𝑦 = 1 +  λ → 𝑦 = −2 + 3λ 

 

    Solución: {
𝑥 = 3 − 2 λ

𝑦 = −2 + 3λ

𝑧 =  λ

 

 

 �⃗�  ( 1, 1, 𝑎 ) 𝑣  

 𝑝  ( 1, 2, 3 ) 𝑞  

a) Para que sean perpendiculares el ángulo que forman tiene que ser 
90º.Utilizamos el producto escalar: �⃗�  . 𝑣  = |  �⃗�   | . |𝑣  |  cos 90 => �⃗�  . 𝑣  = 0 => 
1-1+a2 = 0 => a = 0 



 
b) Para calcular un vector perpendicular a otros dos, utilizamos el producto 

vectorial: 
 

𝑝  𝑥𝑞 ⃗⃗⃗  =    
i j k⃗ 

1 2 3
1 −2 −3

  = 6𝑗  - 4�⃗�  

 

Para hacerlo unitario lo dividimos entre su módulo, y obtenemos: 
3

√13
j −  

2

√13
k⃗  

  

{−𝑥2 − 2𝑥  𝑠𝑖 𝑥 < 0
𝑥2 − 4𝑥   𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0

 

 

a) Máximo en x = -1; f´(x) = -2x-2 
 
 
 
 
-∞                         -1                            + ∞ 
 
Por lo tanto hay un máximo en el punto (-1, 1) 
 
Mínimo en x = 2 
f´(x) = 2x-4 

Por lo tanto hay un mínimo en el punto (2, -4) 
 

b) Para que exista un extremo relativo en el x = 0, la función ha de ser continua y 
derivable en ese punto (Teorema de Bolzano) 

Estudiamos la continuidad: 

f(x) ={−𝑥2 − 2𝑥  𝑠𝑖 𝑥 < 0
𝑥2 − 4𝑥   𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0

   

 
lim

𝑥→0+
𝑓(𝑥) = lim

𝑥→0+
𝑓(𝑥) lim

𝑥→0−
𝑓(𝑥) La función es continua en x = 0 

lim
𝑥→0−

𝑓(𝑥) =

f(0) = 0 



Como la función es continua, hay posibilidad de que sea o no derivable: 

f(x) ={
−2𝑥  − 2  𝑠𝑖 𝑥 < 0
2x − 4   𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0

   

lim
𝑥→0+

𝑓´(𝑥) = 4    Como lim
𝑥→0+

𝑓(𝑥) ≠ lim
𝑥→0−

𝑓(𝑥) La función no es derivable

lim
𝑥→0−

𝑓´(𝑥) =

Si la función no es derivable, no puede tener un extremo relativo en ese punto. 

 lim
𝑥→0

𝑠𝑒𝑛 𝑥

𝑒𝑥−𝑐𝑜𝑠𝑥

 

a) lim
𝑥→0

𝑠𝑒𝑛 𝑥

𝑒𝑥−𝑐𝑜𝑠𝑥
=

0

0
→ 𝐼𝑁𝐷 𝑎𝑝𝑙𝑖𝑐𝑎𝑚𝑜𝑠 𝐿´𝐻𝑜𝑝𝑖𝑡𝑎𝑙 → lim

𝑥→0

𝑐𝑜𝑠 𝑥

𝑒𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥−𝑒𝑥𝑠𝑒𝑛𝑥
= 1 

 

b) ∫ (𝑎𝑥 − 𝑥)𝑑𝑥
1

0
 = 1 => 

𝑎𝑥2

2
− 

𝑥2

2
]
0

1

 = 1 => 
𝑎

2
− 

1

2
 = 1 => a = 3 

 

 

a) P (36 < x < 38) = P(
36−37

0,5
 < z < 

38−37

0,5
 ) = P ( -2 < z ≤ 2 ) 

P (z < 2) = 0,9772 
P (z > -2) = 1 – P (z <2) = 1-0,9772 = 0,0228 
P (36 < x < 38) = 0,9772 – 0,0228 = 0,9544 
 

b) P (x < 36,5) = P (z < 
36,5−37

0,5
 ) = P(z < 1) = 0,8413 

La derivada no cambia de signo en el entorno de 0, por tanto es decreciente 
en x=0.

+

- 1-p(<1)= 1-0,843= 0,157


